



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,

Директор на РИОСВ - Варна:
Ерджан Себайтин



ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Савимекс“ ЕООД, гр. Добрич

Дата на извършване на проверката: 09.06.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр. Добрич

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Шум, излъчван в околната среда;
- Опасни химични вещества и смеси.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на Закона за защита от шума в околната среда и Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ - Варна с изх. № И - 195/27.05.2014 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.



На 09.06.2014 г. на основание чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда и Заповед № 100/27.05.2014 г. на директора на РИОСВ - Варна се извърши проверка на хлебозавод, собственост на „Савимекс“ ЕООД, гр. Добрич.

Проверени са:

- Производствените цехове;
- Складовите помещения за съхранение на химични вещества и смеси;
- Документацията свързана със законовите и подзаконовите нормативни актове по околна среда.

Констативна част:

Основна дейност на дружеството е производство на хляб и тестени изделия.

1. Фактор „Шум“:

Основни източници на шум в границите на производствените цехове са следните: въздуховоди към вентилационни уредби – 2 бр., компресор – 1 бр., аспирационна инсталация към котелна централа, парни котли – 2 бр., водогреен котел – 1 бр. и трансформатор – 1 бр.

На 27.05.2014 г. и 28.05.2014 г. са извършени контролни измервания, през различните периоди на денонощието на основните източници на шум, излъчван в околната среда от дейността на дружеството.

Обектът е на площадка с производствено предназначение и граничните стойности на нивата на шум – 70 dB за ден, вечер и нощ са съгласно Таблица № 2, т. 6 от Наредба № 6.

Най - високата стойност на нивата на шум, установена на границата на обекта е: $L_{\text{ден}}$ 64,5 dB при гранична стойност – 70 dB, т.е. нивото на шум е в граничните стойности.

Измереното ниво на шум до най-близката жилищна сграда (15 м. на запад) от границата на обекта е: $L_{\text{ден}}$ 54,2 dB при гранична стойност – 55 dB.

Получените стойности не надвишават нивата на шум за жилищни зони и територии.

Фактор „Опасни химични вещества и смеси“:

При дейността си дружеството употребява химични вещества. Същите се съхраняват в оригинални етикетирани пластмасови опаковки, в обособено складово помещение за суровини и материали.

По смисъла на Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH) дружеството е потребител по веригата.

За употребяваните химикали в обекта не са налични информационни листове за безопасност, съгласно изискванията на Регламент (REACH).

На Изпълнителния директор на дружеството е направено следното предписание и е определен срок за неговото изпълнение:

- Да се изискат от доставчиците на химичните вещества информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Приложение II на REACH, изменено с Регламент (ЕС) № 453/2010. Копие от информационните листове за безопасност да се представи в РИОСВ - Варна, със срок за изпълнение 20.06.2014 г.

Заклучение:

Дружеството изпълнява задълженията си за определяне на степента на шумовото натоварване, чрез измерване, в съответствие с изискванията на Закона за защита от шума в околната среда.

Предприети са организационни и технически мерки за съхранението на химичните вещества и смеси.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Обработване, анализиране и съхраняване на информацията за състоянието на шумовото натоварване от дейността на дружеството;
- Проследяване изпълнението на направеното предписание.